



2018年5月17日 星期四

责编/张静 校对/肖夏 版式/肖青

王一飞:不为时代之落伍者



王一飞(资料图片)

新华社杭州5月16日电 走进浙江上虞丰惠镇小庙弄6号,抬眼就能看到一幢典型的明清庭院式建筑,俗称“王家台门”,坐南朝北,青砖墙,石库门,这里就是英烈王一飞的故居。

王一飞,1898年11月17日出生。1910年,考入绍兴山会初级师范学堂。1919年,受五四运动影响,他前往上海探索革命真理,开始了革命的历程。

1921年,王一飞被派往苏联,在莫斯科东方大学学习,1922年转为中国共产党党员,并担任中国社会主义青年团旅莫支部负责人。1924年6月,王一飞参加在莫斯科召开的青年共产国际(少共国际)第四次代表大会。同年7月,他以中共列席代表的身份参加了在莫斯科举行的共产国际第五次代表大会。

因国内革命斗争形势的需要,1925年初

夏,王一飞根据党的指示回到祖国,在中央军委工作,不久又被任命为上海区委书记,负责上海和浙江两省的党务工作。在上海工作期间,王一飞与陆绶雯结婚。他常对妻子说:“我们的生活是奋斗的,在动的状态中,如庸夫庸妇之终老庸下,寸步不出雷池者,不可能,亦不愿!”

北伐战争期间,当北伐军进入江西战场与军阀孙传芳部激战时,王一飞受党中央委派,以中共中央军事特派员的身份赴江西前线视察,加强与北伐军苏联总顾问加仑将军的联络,多次向中共中央汇报情况,反映江西战场敌我力量对比状况,就北伐军继续进军的方针和部署,提出切实可行的建议。

1927年1月,王一飞回到上海后,在周恩来的领导下,紧张地投身于组织上海工人第三次武装起义的准备工作。四一二反革命政变后,国民党反动派大肆屠杀共产党人,上海处于白色恐怖之中。

危难之际,王一飞协助周恩来主抓军事工作,并以中央军委代表的身份参加了八七会议,会后被派往鄂北指导秋收暴动的准备工作。虽然这次暴动未能实现,但他在鄂北播下了革命种子,扩大了党的影响,为后来鄂北革命斗争的发展奠定了基础。

10月中旬,党中央派王一飞和罗亦农前往长沙,负责改组中共湖南省委,并任命王一飞为中共湖南省委书记。根据中央指示,湖南省委决定举行长沙暴动,由王一飞任总指挥。曾与王一飞在一起工作的刘英回忆:“在准备长沙暴动的日子里,一飞同志亲自积极组织联系,到处奔忙,辛苦万分,但他精神饱满,意气风发,并经常不断地鼓励我们。”

12月10日,长沙暴动的枪声打响了。但由于敌我力量对比悬殊,暴动未能成功。长沙暴动失败后,白色恐怖再次笼罩长沙城。反动当局疯狂地搜捕共产党员和革命群众。1928年1月11日,由于叛徒告密,王一飞不幸被捕。

1月18日,王一飞高呼“中国共产党万岁!”“工农暴动万岁!”的口号英勇就义。王一飞牺牲后,没有留下任何财产,只给妻子留下两人合拍的照片和两人往来的51封书信。

于方舟:为有牺牲多壮志



于方舟(资料图片)

新华社天津5月15日电 五月的七里海,草木竞秀,百鸟云集。一百年前,于方舟就是在这里度过了他的童年和少年时代,也曾在这里躲过了敌人的围追堵截。

于方舟原名于兰渚,1900年9月15日生于直隶省宁河县(现为天津市宁河区)俵口村一个农民家庭。幼年时,母亲常给他讲述林则徐、关天培等抗英故事和义和团反帝斗争的英勇事迹,使他受到了反帝爱国的启蒙。

1917年秋,于方舟考入天津直隶省第一中学。中学时期,于方舟面对神州破碎、民不聊生的凄惨景况,自警道:“狂澜四面严相逼,群生彼岸须舟楫。方舟负任一何重?方舟遭境一何逆?”遂以“方舟”为名,以此自奋,愿做“渡人之舟”,把祖国人民从水深火热中拯救出来。

1919年五四运动爆发,于方舟立即投身于反帝爱国斗争的革命洪流。他组织“学生救国团”,任团长,并先后当选为天津学生联合会评议委员、天津市各界联合会学生代表。9月,他倡导组织了进步团体“新生社”,创办了《新生》杂志。

1920年1月29日,于方舟与周恩来等率天津爱国学生千余人赴直隶省公署请愿,要求政府释放此前被捕的爱国人士。学生的正义行动遭到军阀当局的野蛮镇压,于方舟与周恩来、郭隆真等请愿代表被捕入狱。在狱中,他与周恩来等同志一起同敌人进行了坚决的斗争。在全国舆论和天津各界群众声援下,于方舟等人被反动当局释放。

获释后,学校以宣传“过激主义”的罪名开除了他的学籍。回到家乡,面对广大农民终日在饥饿和死亡线上挣扎的惨状,他开始深入到劳动群众中去,宣传革命道理,组织农民进行革命斗争。为启发农民群众参加革命斗争,他用易于被农民接受的歌谣形式,编写破除迷信的小册子并广为散发。在他的启发引导下,当地农民的政治觉悟不断提高,有些农民自发组成请愿团,到县政府请愿,逐步走上革命斗争的道路。

1921年暑期,于方舟化名于绍舜考入南开大学,研究马克思主义学说并组织了马克思主义研究会。1922年,于方舟经李大钊介绍加入中国共产党。在李大钊领导下,建立社会主义青年团天津地区执行委员会,任委员长。第一次国共合作时,于方舟代表直隶省出席了国民党第一次全国代表大会,当选为国民党中央执行委员会候补委员,并任直隶省党部执行委员。同年,在中共中央和北方区委领导下,主持成立了中共天津地方执行委员会,任书记。

1927年大革命失败后,党确立了实行土地革命和武装起义的方针,各地纷纷举行武装起义。10月,北方局制定了《北方暴动计划》,决定在京津地区发动大暴动。于方舟以中共顺直省委组织部部长身份领导了冀东第二次玉田暴动。在战斗中起义部队遭到反动民团包围,分散突围时在丰润县河流沙地区被敌人包围,不幸被捕。1927年12月30日晚,于方舟被敌人杀害,年仅27岁。

在天津市宁河区烈士陵园,矗立着一面独具特色的黑色大理石烈士墓墙,相关负责人介绍,烈士墓墙宽48.12米、高2.7米,宽度象征宁河人民解放时间,高度代表于方舟烈士牺牲年龄。

烈士陵园内修建了于方舟烈士纪念馆,馆内陈列着于方舟生前读过的书籍、撰写的文章、诗文集,再现了他组建天津共产党、开展学生运动、领导农民暴动等重要革命活动的历史画面。

于方舟是天津五四运动杰出的领导者之一,也是天津早期党团组织的重要负责人。南开大学于1984年10月17日建校65周年之际,在图书馆与新开湖之间的空地上修建了于方舟烈士纪念碑,以缅怀他在革命中做出的贡献。

南开大学毕业生褚亭如说:“纪念碑南侧是碧波荡漾的新开湖,北侧是藏书百万的校园图书馆,当年读书时每次路过这里都会产生一种爱国情怀,于方舟的精神一直激励着我们发扬革命传统,成为优秀的南开人。”

让公共资源在阳光下交易

——市公共资源交易中心工作纪实

■本报记者 罗文鹏 通讯员 吴辉君 李乐

2017年5月19日,衡阳市公共资源交易中心揭牌,正式扬帆起航!

该中心在市委、市政府的坚强领导和高度重视下,认真贯彻国办发〔2015〕63号、湘政办发〔2015〕95号等文件,落实公共资源交易体制改革各项工作,取得了一系列可喜成就:一支政治过硬、业务精湛、作风优良、清正廉洁的公共资源交易队伍建立起来,以贴心、高效的标准化服务赢得了社会各界的认可和称赞;全市公共资源全流程电子化交易达到60%以上,位居全省市州前列;仅去年,国土资源交易增值资金达到65.86亿元,创造了近年来国土交易对财政税收贡献的新记录;在各级相关行业部门举办的争先创优活动中频频亮相,获得全国优秀公共资源交易中心、全国公共资源交易宣传工作先进单位、市综治治理考核先进单位、市文明卫生单位等荣誉称号。

全市合一 打造公共资源交易大平台

随着市场经济体制的建立和逐渐完善,对公共资源进行市场化配置,发挥市场在公共资源配置中的基础性作用和决定性作用,成为完善市场经济体制、推进政府全面改革的重要内容。

在这种大背景下,以及国家、省的相关政策推动下,我市于2015年启动公共资源交易中心的组建工作。经市委、市政府决定,撤销原市工程建设项目招投标、水利工程建设招标投标、土地使用权和矿业权出让交易、国有产权交易、医疗器械及耗材采购、政府采购等8个市直公共资源交易平台,将原有交易管理机构、编制、人员、资产等,统一划入市公共资源交易中心管理。各县(市)区的公共资源

交易中心一次性撤销,各县(市)区应进必进项目必须进入市公共资源交易中心进行交易,初步实现了“全市合一、集中交易”的目标。

2017年1月7日,市公共资源交易中心第一期职工培训开班,同时也是这个新成立单位的“会师大会”。5月19日,衡阳市公共资源交易中心揭牌,彻底结束了我市各类公共资源分散交易的历史,翻开了集中交易的新篇章。揭牌当天,中心位于衡州大道旁的新址正式运行,交易场地达到1.4万平方米,功能齐全、分区合理,软硬件设施达到全省行业先进水平,每天可满足约20个项目进场交易。优良的环境和优质的服务保障了全市一批事关经济发展、社会民生、城乡建设、生态环保等重大项目进场圆满交易,吸引了省内外各级公共资源交易中心的同行前来考察交流,得到了社会各界的广泛赞誉。

去年底,省公共资源交易中心主任刘山履新不久就到该中心调研指导工作,对衡阳的平台整合与建设、电子化运用、制度建设等方面给予了高度评价,称赞衡阳落实国、省关于公共资源改革的文件精神到位,推进改革的力度和平台建设的力度大,一次性撤销了全市各级交易平台,交易场地建设水平领先全省。

网上交易 实现公共资源效益大提升

电子化交易是公共资源交易工作改革的必然趋势,更是治理公共资源交易领域腐败的“尖刀利器”。李克强总理在国务院廉政会议上强调,原则上所有公共资源交易都要纳入平台,要推动公共资源阳光交易,切断权力插手的链条,强化全程监管,使每项工程都成为阳光工程、廉洁工程和安全工程。自成立以来,该中心主动加强与各级相关部门对接沟通,全市工程建设、土地及矿产、政府采购、国有产权等交易项目基本实现应进必进,集体林权及排污权、碳排放权等特殊经营权进场交易正在

积极协调之中。

平台组建伊始,市公共资源交易中心就按照省级“一网三平台”的总体要求,坚持高起点高标准高要求建设公共资源网上交易平台,四大类业务网上交易系统全部自主开发,确保平台建起来、系统联起来、数据用起来。通过一年多的努力,土地矿产资源、国有产权已实现全程电子化交易,建设工程招投标已实现网上发布交易信息、报名、预约场地、下载招标文件、收退保证金等功能,政府采购交易具备网上交易条件,两年一度的医疗机构医用耗材和检验试剂集中采购项目在该中心成功远程招标,经过连续7天的评审工作,最终评审确定医用耗材和检验试剂候选品种3.9万余个,平均降价幅度达11.07%,获得良好的经济效益和社会效应。统计数据显示:2017年,市公共资源交易中心共完成进场交易2083宗,成交总金额488.81亿元,分别增长244%、91.29%;节约资金3.97亿元,增值资金65.86亿元,各项指标均超额完成年度目标任务。

目前,市公共资源交易中心已实现与国、省交易信息的互联互通和信息共享,与市、县两级相关行政部门的数据互联互通正在加快推进。随着电子化交易的推广运用,不仅大大降低了公共资源交易领域串标围标的概率,而且进一步强化了交易各方信息的保密,真正做到交易市场的公开、公平、公正,提高了交易的质量和效益。如去年12月成交的一批土地的价格,屡屡刷新我市土地交易市场记录,其中一宗土地溢价率达到248%,创造衡阳土地网拍历史之最,全年土地溢价为财政增收65.86亿元。下一步,将继续加强信息互联互通工作,实现国、省、市、县四级信息的共享,为市委、市政府宏观经济决策提供扎实可靠的数据分析。同时,通过体制机制和技术的创新,划定“高压线”,设置“隔离墙”,斩断“利益链”,构建“防腐网”,全力推进公共资源的阳光交易。

今后,该中心还将重点做好工程建设和政

府采购网上公开、评标系统建设,确保四大块业务网上全公开、线下无交易取得重大实质性进展,并积极探索远程异地评标、电子商城、大数据分析与应用等工作,推进平台电子化交易向纵深发展。

牢记使命 凝聚公共资源服务大合力

作为一个“新生”的部门,市公共资源交易中心始终不忘初心、牢记使命,在该中心党组的团结和带领下,全体干部职工凝心聚力,奋力拼搏,一切从零开始。

每一项制度的出台都历经“千方百计”。用制度管人,靠制度管事。在中心组建之初就非常注重顶层设计,班子成员到位后立即赴长沙、合肥、武汉、广州等省内外中心考察学习,借鉴兄弟单位先进经验做法,反复酝酿,多方征集意见,制定了四大块业务交易的见证服务日志、对开标区、评标区、专家等候区、专家抽取、中心机房巡查等每个环节的情况进行详细记录;草拟了投标(竞标)保证金管理办法、交易中心现场管理办法、诚信体系建设等文件,着力推进全市公共资源交易工作规范化、制度化、法制化。同时,落实严格的监管制度,交易活动主动接受行政监管部门、纪检部门、社会公众、新闻媒体的监督,运用“科技+制度”的方式,对场地进行全覆盖无死角视频监控,记录着每一个项目的交易全过程,让违纪违法行行为无处遁形,真正做到阳光交易;组织对专家评委考核,实行一个项目一张考核表,确保专家评审公平、公正,将认定生效的违法违规行为进行通报,形成联合惩戒的高压态势。

每一次满意度的提升都历经“千回百折”。服务就是天职,服务就是效益,以良好的服务取得党和政府的认可,赢得群众的好口碑。该中心党组书记、主任邹学铭始终这样要求交易中心的每一位干部职工,也是带头这样做的。严格落实“放管服”要求,全面公开交易流

程、服务指南,将中心所有干部职工前移至窗口和开评标现场,配合中心领导值班带班,第一时间为市场主体解决实际问题,对重大项目交易实行一对一跟踪服务,做到办事群众“只进一个窗、最多跑一次”,着力提升社会认可度和满意度,让他们乐意而来满意而归。为构建与广大市场主体亲清的服务关系,市公共资源交易中心干部职工牢固树立“四个意识”,时刻与党中央保持一致,坚决执行中央、省、市委的相关规定,认真落实党风廉政建设党组主体责任及班子成员“一岗双责”,严格遵守省纪委《严禁违规插手干预公共资源交易活动“九不准”规定》。

每一次重任的攻坚都历经“千辛万苦”。中心成立以来,不到50人承担着原来近400人的工作量,在面临人手严重不够的情况下,干部职工不得不放弃休息时间,经常加班加点超负荷工作,有时甚至要利用周末的时间。据去年进场成交量数据统计,平均每个工作日承接8.33个项目,业务科室平均每天上班时长达9个小时以上,每天迎着朝阳出发,踏着落日而归。但是大家顾全大局,克服困难,任劳任怨,对待每一项工作都尽心尽责高质量完成。

每一次小的进步都历经“千锤百炼”。党要管党,从严治党。该中心以党的建设为重要抓手,将宣传学习贯彻党的十九大精神作为首要政治任务来抓,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,制定了学习培训方案,将每周五确定为主题学习日,学政治、学业务、学法律法规及相关制度等,2017年以来共开展各类学习50余次,先后赴宁夏、宜昌、长沙等省内外交易中心交流学习10余次,积累了经验,提升了能力。

潮平两岸阔,风正一帆悬。阳光交易是每一个公共资源交易人的初心和使命。当前,“路线图”已确定,“时间表”已绘就,“任务书”已制定,该中心将在党的十九大精神指引下,昂首向公共资源交易事业更加广阔的天地进发!